
REQUERIMENTO DE INFORMAÇÃO Nº         , DE                    DE 2005
(Do Sr. Rodrigo Maia)

Solicita informações à Sra. Ministra
da Casa Civil sobre a viagem do
Presidente LULA ao Município de
Garanhus, Pernambuco.

Senhor Presidente,

Com fundamento no art. 52, §2º da Constituição Federal de 1988 e nos
arts. 24, inc. V e §2º, 115, inc. I do Regimento Interno da Câmara dos
Deputados, solicito a V. Exa. seja encaminhado à Ministra da Casa Civil, Sra.
Dilma Roussef, o seguinte pedido de informações sobre a viagem do
Presidente da República Luiz Inácio Lula da Silva ao Município de Garanhus:

1) A viagem do Presidente Lula ao Município de Garanhus no Estado de
Pernambuco no dia 03 de agosto de 2005 foi uma viagem oficial?

2) Se a viagem do Presidente Luiz Inácio Lula da Silva à  Garanhus não foi
oficial, as despesas da viagem foram pagas por quem?

3) Qual foi o motivo da viagem do Presidentes Luiz Inácio Lula da Silva à
Garanhus, Pernambuco?

4) É lícito o Presidente Lula fazer manifestações típicas de campanha, como
anunciar a sua reeleição, em viagens oficiais?

JUSTIFICATIVA

Tendo em vista a recente divulgação pela imprensa das declarações do
Presidente da República Luiz Inácio Lula da Silva na Cidade de Garanhus, em
Pernambuco no sentido de que se for candidato à reeleição em 2006, “eles vão
ter que me engolir outra vez porque o povo brasileiro vai querer”, faz-se
necessário verificar se a viagem do Presidente foi uma viagem oficial ou não.
Tal fato se mostra imprescindível uma vez que o Presidente fez manifestações



típicas de campanha na qualidade não de candidato à reeleição mas de
Presidente da República.

Esta conduta é vedada pela legislação pátria, pois não é permitido ao
Presidente da República, nessa condição, realizar comícios.

O site “Valor On line”  do dia 3 de agosto de 2005, às 15:21, divulgou a
seguinte notícia “Lula diz que ‘no momento certo’ anunciará se será
candidato” de  Azelma Rodrigues: “Em clima de comício, o presidente Luiz
Inácio Lula da Silva disse hoje em palanque na sua cidade natal, Garanhus
(PE), que se for candidato à reeleição, em 2006, “eles vão ter que me engolir
outra vez, porque o povo brasileiro vai querer.

(...)’Eu ainda nem disse que sou candidato. Agora, dizer que eu não
posso concorrer? Com base em quê? Com medo? Com medo que eu possa
provar que em quatro anos fiz mais do que eles em oito anos?’, disse Lula, em
referência ao mandato duplo de Fernando Henrique Cardoso, seu antecessor.

(...)’Se querem respeito, que me respeitem’, afirmou, e concluiu: ‘eu
ainda não disse se sou candidato, no momento certo eu direi. Se eu for, com
ódio ou sem ódio, eles vão ter que me engolir outra vez, porque o povo
brasileiro vai querer´.”

É necessário, portanto, verificar se a viagem do Presidente da República
à Garanhus, Pernambuco era oficial ou não, posto que é vedado ao Presidente
fazer manifestações típicas de campanha em viagens oficiais.

O presente requerimento de informações observa ao disposto no artigo
116, inciso II, alínea “b” da Câmara dos Deputados Federais.

Sala das Sessões, em     de                             de 2005,

Deputado Rodrigo Maia
Líder do PFL


